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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE OUTUBRO DE 2021.  

 

Ao vigésimo sexto (26) dia do mês de outubro de 2021 (dois mil e vinte e um), às dez horas e 
quinze minutos (10h15m), na Plenária Vereador Flávio Nakan, o senhor presidente, vereador 
Sancler Nininho iniciou a sessão convidando os senhores vereadores a tomarem assento em suas 
bancadas. O senhor secretário, vereador Bruno Lucena antes da proceder com a chamada nominal 
dos vereadores, pediu a todos 1(um) minuto de silêncio pelas vítimas fatais em uma troca de tiros 
no bairro da Jacutinca na cidade de Mesquita, logo em seguida solicitou aos demais vereadores 
para que os mesmos juntos fizesse um pedido de providência obtendo mais segurança dentro do 
bairro em questão. Logo, o mesmo procedeu com chamada dos vereadores. Responderam doze 
(12) sendo eles: vereadora Ana Cris Gêmeas, vereador Bruno Lucena, vereador Diogo Talento, 
vereador Dudu 2D, vereador Gelson Henrique, vereador Gion Flor, vereador Marcelo Radar, 
vereador Renan Bolinha, vereador Thiago Barbante, vereador Roberto Emídio, vereador Marcel Taí 
Gostei e o vereador Sancler Nininho. Havendo quórum legal e deliberativo, o senhor presidente, 
vereador Sancler Nininho declarou aberta a Sessão Ordinária. O mesmo colocou em discussão e 
votação as ATAS da 19ª e 20ª Sessão Ordinária do decorrente ano. ATAS APROVADAS POR 
UNANIMIDADE. O senhor secretário, vereador Bruno Lucena, fez a leitura do expediente. O 
senhor secretário, vereador Bruno Lucena, fez a leitura do expediente: PROJETO DE LEI: “Projeto 
de Lei nº 0117/2021 de autoria do vereador Gion Flor, que: “DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO NO 
CALENDÁRIO MUNICIPAL, DE UM EVENTO ANUAL, DENOMINADO SEMANA DA CULTURA 
MESQUITENSE.” INDICAÇÃO LEGISLATIVA: Vereador Diogo Talento - protocolou nesta Casa 
Legislativa 01 Indicação Legislativa. Vereador Marcelo Radar - protocolo nesta Casa Legislativa 01 
Indicação Legislativa. Vereador Sancler Nininho - protocolou nesta Casa Legislativa 01 Indicação 
Legislativa. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, SERVIÇOS 
PÚBLICOS, DEFESA CIVIL, TRANSPORTE E TRÂNSITO. Vereador Marcelo Radar - protocolou 
nesta Casa Legislativa 19 pedidos de providências. Vereador Diogo Talento - protocolou nesta 
Casa Legislativa 05 pedidos de providências. Vereador Gelson Henrique - protocolou nesta Casa 
Legislativa 71 pedidos de providências. Vereador Sancler Nininho - protocolou nesta Casa 
Legislativa 02 pedidos de providências. Vereador Roberto Emídio - protocolou nesta Casa 
Legislativa 02 pedidos de providências. Vereador Gion Flor - protocolou nesta Casa Legislativa 25 
pedidos de providências. CEDAE - COMPANHIA ESTADUAL DE ÁGUAS E ESGOTOS: Vereador 
Marcelo Radar - protocolou nesta Casa Legislativa 01 pedido de providência. LIGHT - SERVIÇO 
DE ELETRECIDADE S/A: Vereador Diogo Talento - protocolou nesta Casa Legislativa 01 pedido 
de providência. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS: Vereador Diogo Talento 
concede: 02 Moções de Congratulações e Aplausos. Vereador Marcelo Radar concede: 04 Moções 
de Congratulações e Aplausos. 
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TEMA LIVRE: Vereadora Ana Cris Gêmeas, falou sobre o PL nº 0108/2021, solicitou ao executivo 
para que coloque em pauta uma análise mais democrática sobre o armamento para a guarda 
municipal. Em uma conversa no ano passado com o senhor Jones Moura, ex-vereador, atualmente 
deputado federal, representante da guarda municipal na Câmara dos Deputados do Rio de Janeiro. 
Sobre o menino Mário Neto Ferreira Lourenço, 1 ano e 6 meses, morto no bairro da Jacutinga/ 
Mesquita, a mesma disse que, como mãe, sente a dor da perda de um filho. Disse que já sofreu um 
sequestro e assaltos à mão armada, com troca de tiros e, por ser moradora de um bairro carente, 
sabe o que é passar por situações de violência e, como parlamentar a mesma não hesita em lutar 
pela segurança da cidade de Mesquita. O senhor secretário, vereador Bruno Lucena fez a 
chamada regimental dos senhores vereadores para efeito de quórum para ordem do dia. 
Vereadora Ana Cris Gêmeas, vereador Bruno Lucena, vereador Diogo Talento, vereador Dudu 2D, 
vereador Gelson Henrique, vereador Gion Flor, vereador Marcelo Radar, vereador Renan Bolinha, 
vereador Thiago Barbante, vereador Roberto Emídio, vereador Marcel Taí Gostei e o vereador 
Sancler Nininho. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI: “Projeto de Lei nº 0108/2021 de autoria do 
Poder Executivo oriundo da mensagem 065/2021: “PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO DE MESQUITA, VISANDO AO ENQUADRAMENTO LEGAL PARA AQUISIÇÃO DE 
ARMAMENTO NÃO LETAL PELA INSTITUIÇÃO GUARDA MUNICIPAL DE MESQUITA.” Em 
discussão: Vereador Roberto Emídio, falou sobre o PL nº 0108/2021, disse que, sendo um servidor 
público na área de segurança sabe a importância de o Agente possuir uma arma para sua defesa 
pessoal e para conter perigo eminente. O mesmo disse que, no PL consta armamento não letal, e 
verificando no artigo do PL, não consta o tipo de armamento. Então, o mesmo solicitou os demais 
vereadores para que se crie uma Emenda e, assim, incluir o armamento não letal. Solicitou ao 
Presidente para que seja criada uma Comissão de Segurança Pública na Casa Legislativa. 
Ressaltou dizendo que, o Coronel Ângelo do 20º Batalhão, está fazendo um trabalho de excelência 
dentro da cidade, mas, precisa de um órgão fiscalizador para dar uma ampla veracidade nos 
trabalhos desenvolvidos dentro da cidade de Mesquita.  “Projeto de Lei nº 0113/2021 de autoria do 
vereador Gion Flor, que: “INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MESQUITA, ESTADO DO 
RIO DE JANEIRO, A IMPLEMENTAÇÃO DE CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DE CIDADÃOS 
COM FIBROMIALGIA, EXPEDIDA POR PARTE DE ÓRGÃO PÚBLICO OU INSTITUIÇÃO 
PRIVADA ESCOLHIDA PELO PODER EXECUTIVO.” “Projeto de Lei nº 0114/2021 de autoria do 
vereador Diogo Talento, que: “DISPÕE SOBRE A CONSCIENTIZAÇÃO DE INCENTIVO A 
DOAÇÃO DE CABELOS PARA PESSOAS CARENTES EM TRATAMENTO DE CÂNCER, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” “Projeto de Lei nº 0115/2021 de autoria do vereador Diogo Talento, 
que: “DISPÔE SOBRE A INCLUSÃO DE UMA BIBLIOTECA DIGITAL DO ACERVO HISTÓRICO 
DA CIDADE DE MESQUITA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO: Projeto de Decreto Legislativo nº 082/2021 de autoria do vereador Marcel. 
“Concede o Título de Cidadão Honorário do município de Mesquita ao Senhor JOSÉ ANTÔNIO 
SANCHES FERREIRA.” Requerimento de Urgência Especial: Aprovado por unanimidade. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 87/2021 de autoria do vereador Marcel. Ementa: “Concede Título 
de Cidadão Honorário do município de Mesquita ao Senhor FERNANDO ALVES BARBOSA.” 
Todos os projetos foram aprovados por unanimidade. 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Gion Flor, parabenizou os guardas municipais que estavam 
presentes a Sessão Ordinária e pelo PL nº 0108/2021 que foi aprovado. Destacou o PL nº 
0113/2021 de sua autoria que é de suma importância para as pessoas que tem fibromialgia. 
Parabenizou também os dentistas e a todos os trabalhadores da construção civil. Logo em seguida 
homenageou com uma Moção de Congratulação, o Presbítero Leandro, membro da igreja 
Assembleia de Deus, a qual o vereador faz parte e o vereador Gelson Henrique. Em parte, o 
vereador Gelson Henrique agradeceu com muito carinho a homenagem prestada. Vereador Thiago 
Barbante, parabenizou aos demais vereadores pela aprovação do PL nº 0108/2021. Passou o 
calendário das inscrições para a pré-matrícula da educação infantil que será feita através do site da 
prefeitura educa.mesquita.rj.gov.br. Vereadora Ana Cris Gêmeas, aproveitou o ensejo e ressaltou 
a importância da Guarda Municipal, que estão executando um trabalho de excelência dentro da 
cidade de Mesquita nos seus 22 anos de emancipação. Destacou a presença das mulheres dentro 
da guarda, trabalhando em conjunto, assim, obtendo resultados positivos dentro da cidade. O 
senhor presidente, esclareceu que toda discussão que mexe com o orçamento e mudança na Lei 
Orgânica da cidade, elas são feitas em duas discussões e a segunda discussão tem um prazo de 
até 10 dias para encaminhar ao executivo, mas, pela necessidade e pelo clamor da população, dos 
vereadores e principalmente da guarda, a segunda discussão será votada na data próxima para 
assim o prefeito sancionar. Vereador Roberto Emídio, externou sua satisfação à aprovação do PL 
nº 0108/2021, que será de grande valia para a guarda municipal de Mesquita. Disse que ele e os 
demais vereadores estarão apostos para contribuir de forma positiva. Mais uma vez pediu para que 
seja formada uma Comissão de Segurança Pública na Casa Legislativa. Parabenizou o vereador 
Thiago Barbante por estar conduzindo sua candidatura de forma brilhante, passando informações 
pertinentes à população mesquitense. Vereador Sancler Nininho, se sentiu feliz em poder contribuir 
com os avanços da segurança pública da cidade de Mesquita, juntamente com o 20º Batalhão e o 
Poder Executivo que tem o PROES, que está contribuindo no combate a violência dentro da 
cidade. Disse que brevemente serão instaladas câmeras de monitoramento em vários pontos da 
cidade para melhoria da segurança dos mesquitenses. O mesmo na figura de presidente da 
Câmara, suspendeu a sessão por 1(um) minuto para formar a Comissão de Segurança Pública. 
Convidou os guardas municipal que estavam presentes a irem a Plenária, junto com os demais 
vereadores e registrou o momento. Após a suspensão da sessão, informou que a Comissão de 
Segurança Pública foi composta pelos seguintes membros: Presidente - vereador Roberto 
Emídio; Vice-presidente - vereadora Ana Cris Gêmeas e Vogal - vereador Thiago Barbante. 
Vereador Bruno Lucena, parabenizou os membros da Comissão e, ao presidente da Casa 
Legislativa, por prontamente criar uma comissão que será de grande importância para a população 
mesquitense. Ressaltou a presença do ex-vereador Russo do Radiador e demais amigos.  Sobre o 
PROES, disse que o programa é totalmente custeado pelo município, sem nenhuma participação 
do Governo do Estado e, para aumentar a segurança dentro da cidade, está sendo implantado o 
CCO – Centro de Controle Operacional, localizado na Avenida Getúlio de Moura. Finalizou, 
parabenizando o executivo pelo PL nº 0108/2021, que estará dando mais segurança à população 
mesquitense. Agradeceu a presença dos guardas que estavam presentes, pois os mesmos podem 
contar com Câmara Municipal.  
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Vereador Roberto Emídio, como presidente da Comissão, parabenizou o presidente da Casa 
Legislativa pelo nobre ato em formar de imediato a Comissão de Segurança Pública. O mesmo 
disse que os membros da comissão se reuniram junto com os guardas, os mesmos falaram sobre 
uma Lei Federal existente, onde vão pensar em cima da mesma e, como fiscais da lei, entraram 
em consenso votando no Projeto de Lei conforme chegou a Casa Legislativa. O senhor presidente, 
solicitou o Plenário para que o PL entre em segunda votação, juntamente com o parecer favorável 
da CCJ, logo em seguida, o mesmo colocou o Projeto de Lei nº 0108/2021 oriundo da 
mensagem 065/2021, em primeira e segunda discussão e votação. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Vereador Marcel, parabenizou a Casa Legislativa pela aprovação do Projeto de 
Lei, que é de suma importância para Guarda Municipal e, disse aos guardas que estavam 
presentes para que os mesmos se sintam acolhidos pela Casa de Leis. Agradeceu o prefeito Jorge 
Miranda pela visão técnica e humana, por ter implementado o PROES, com isso, 40 policiais 
entraram no efetivo, dando um custo de 5 milhões por ano, pois, infelizmente Mesquita não foi 
agraciado pelo programa de Segurança Presente, mas, a violência está em todos os municípios e 
infelizmente aconteceu uma tragédia no bairro da Jacutinga, deixando vítimas fatais, mas, o 
executivo está trabalhando incansavelmente pela segurança da cidade. Não havendo mais 
vereadores inscritos, o senhor presidente, Sancler Nininho, agradeceu a presença do ex-vereador 
Russo do Radiador e deu por encerada a 21ª Sessão Ordinária, convidando a todos para a 
próxima.  
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